



美好

社区

市场星报

2021年7月6日
星期二编辑 江锐
组版 李静
校对 陈文彪

 掌上安徽
APP客户端
官方微信
scxb123
 市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

“陪读奶奶”变身小区公益达人

星报讯(孙珊珊 记者 沈娟娟 文/图) 随着高考结束,今年70岁的陪读奶奶冯幼华也要离开合肥回阜南老家了,临走之前,她特地到滨湖家园社区“红领哨所”与社区工作人员道别。两年来,她从一位“陪读奶奶”变成了小区里的“公益达人”,发挥自己的特长教大家写毛笔字,用自己的空余时间在楼栋内巡逻,还将自己的热心传递给身边的特殊老人。

两年前,为了孙子借读上高中,冯幼华从阜南县搬到了合肥市包河区烟墩街道滨湖家园小区,和许多陪读家长一样,她的任务就是全天候照顾孙子,让他吃好喝好休息好的同时,还能学习好。

这任务看似轻松,实际上可让冯幼华犯愁,“这两年难道就要在这60平方米的小屋子度过了吗?”她不禁心里泛着嘀咕。

一次偶然的机会,她听说社区有个“红领哨所”阵地,每天都开展各种免费活动。冯幼华还记得,第一次走进红领哨所时,社工正带着党员志愿服务队成员开展每周一次的量血压、测血糖活动,“不仅可以参与各种活动,还能发挥我的特长,帮助身边的人。”

2020年的一天,社区早早计划要开展一场老物件故事分享会,分享会中一个环节是“旧时光里的游戏”,即通过套圈、夹弹珠等小游戏,让参会的居民们感受儿童时代的乐趣。

社工找来冯幼华,想了解她的童年故事,冯幼华说了一上午,而且约定在活动当天将故事分享给更多人听。

“那我这可算志愿者?能穿上红马甲啦?”“是的,这就是志愿者。”“太好了,我



可以当志愿者了!”就在这一天,冯幼华加入了志愿者队伍。

从那天起,冯幼华就变成了小区里的公益达人,只要有时间,她都热心参与志愿服务。利用空闲时间在楼栋内巡逻,维护消防安全;发挥书法特长,教居民写毛笔字;从参与量血压到为老年人量血压……而且,她还发挥自己的年龄优势和交流优势,和特殊老人结对帮扶,“我参加了为老服务队,每周都会为辖区独居、孤寡老人理发,和他们聊天,见不到他们不放心,有时候回家做饭还要和他们视频一下。”

参加志愿服务让身在异乡的冯幼华有了寄托,感受到了身边的温暖,也将自己的温暖传递给了更多的人,“虽然我没有什么了不起的本领,也没有什么特殊才能,但我这么大年纪了,发挥余热,用自己的时间、精力等去帮助更多需要帮助的人,心中有爱,一路前行。”



积极备战强降雨 全力应对保安全

星报讯(王炜炜 杨萍 记者 马冰璐) 近日,合肥气象部门多次发布今年入夏以来最强降雨预警,高新区城管局高度重视,迅速启动应急预案,落实城市防洪各项措施,扎实做好值守巡查等应急保障工作。

“前期,我们定期组织人员对园区各排水泵站、机械设备、各道路收水口、雨水管网主排口进行再检查、再保养、再清理,并对居住小区地下车库、河道以及学校、医院等重点单位防洪准备工作进行检查。”高新区城管局市政处工作人员说道。

7月3日凌晨,大雨如期而至,并持续到次日凌晨。降雨期间,城管局防洪应急

人员全员在岗,对各泵站、下穿桥、易涝点24小时值守和不间断巡查,并结合局指挥大厅对园区各易涝点进行24小时视频监控,确保能及时发现问题并快速处置好。降雨期间,泵站值守人员密切关注泵站设备运营情况,并做好记录。“我们准备了两台移动泵车随时待命,充分保障道路排水通畅。”现场值守人员说。

降雨过后,高新区城管局及时安排环卫人员将路面、路牙两侧、雨水井周边泥沙泥浆等杂物清扫干净,确保园区主次干道及公共设施整洁干净。本轮强降雨期间,园区未出现因降雨导致的交通受阻现象,保障了园区广大居民出行安全。

清理店外经营 优化辖区环境

星报讯(王娟 记者 沈娟娟) 为贯彻落实党史学习教育“我为群众办实事”实践活动要求,进一步提升辖区市容市貌,优化出行道路环境,近日,合肥市七里塘社区城市管理部联合多部门组织开展扶疏路店外经营专项集中整治,全力营造一个环境舒适、道路畅通的城市面貌。

扶疏路皖江路路段店外经营现象十分突出,特别是蔬菜水果超市和日杂店。针对这一情况,执法人员牺牲端午休息时间,多次对占道经营的店主进行教育劝

导,并积极帮助他们把占道经营商品移至店内。经过几天时间的宣传告知,大部分店主都能够积极主动配合执法工作,自觉进行整改。

本次集中整治行动共出动人员80余人、执法车辆3辆,共清理店外经营82处,清理流动商贩16人次,规范店外经营109处。通过集中整治,有效清理了该路段占道经营、乱摆乱卖现象。下一步,社区城管中队将继续加大监管力度,提高整治效果,防止占道经营、店外经营回潮反弹。

一句话新闻

在合肥新站高新区瑶海社区城市管理部不懈的宣传劝导下,6月25日至30日,包括启鸿物流园在内的仓储物流企业纷纷开启违建“自拆”模式,违建方自行拆除了物流园内钢架结构违法建设,拆除面积约3200平方米。

史志刚 记者 沈娟娟

入梅以来,合肥市蜀山区稻香村街道朝阳社区通过“周末议事厅”议事平台全面推进梅雨季节防汛工作,增强应对汛情的反应能力,提升防汛应急处置水平。

朱彤 杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

拒不履行违法建设行政处罚 10户小区业主房产交易被冻结

星报讯(王梓鉴 记者 沈娟娟) 自合肥市违法建设治理专项行动开展以来,合肥市新站高新区城管局主动作为,对违法建设积极开展治理工作,针对小区内违建这一难题,积极启动了违法建设房屋标注工作。

根据标注工作方案,新站高新区城管局对辖区内违法建设进行摸排登记,按程序提请市自规局认定。近期,针对当代未来城、华润万象府、陶冲湖别院等10户拒不履行行政处罚决定的违法建设,新站高新区城管局已将其房产信息上报至不动产登记部门进行标注,暂停标注房屋所有权、抵押权的新设、转移和变更登记。

标注程序完成后,住房保障和房产管理部门将暂停该房屋的存量房买卖合同网签。相关负责人解释:“通俗来讲,就是存在违法建设的房屋被标注后将会被暂停交易和抵押,以此为抓手,促进当事人自行拆除或配合违法建设拆除工作。”

此次违法建设房产标注旨在加强对违法建设的长效管控和综合治理。被标注房屋违法建设拆除并经城管部门认定后,将由不动产登记部门对标注房屋进行删除,业主方可对房屋进行交易或抵押。

南岗镇瓦屋村 开展小区环境卫生整治

星报讯(白杨 记者 马冰璐) 为巩固辖区环境整治工作劳动成果,营造更加优美、和谐、文明的人居环境,7月5日上午,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村组织志愿者对惠民新村小区环境卫生进一步进行清理整治。

近期因连日阴雨天气,给辖区环境卫生整治工作带来不便,但志愿者们发扬不怕累不怕脏的奉献精神,认真清理小区内各卫生盲点、死角。志愿者们手持铁夹、垃圾袋,将小区内的生活垃圾清理干净,对小区花坛废纸、垃圾进行集中清理,对小区内乱贴的小广告进行了铲除,对随意停放的非机动车进行有序摆放,使小区的环境变得整洁有序。

通过这次整治小区环境卫生志愿服务活动,使小区的面貌焕然一新。同时,瓦屋村志愿者还呼吁小区居民,要保持小区环境整洁,注意身边的文明细节,营造良好的社会文明新风尚。